

DIPLOMNÍ PRÁCE: FUNKČNÍ A PROSTOROVÁ STUDIE UZEMÍ BROWENFEELDU V KOŠICÍCH

DIPLOMANTKA: MICHAELA LAZOROVÁ

Michaela byla součástí našeho ateliéru v několika semestrech. Pokud si vzpomínám Michaela u nás neabsolvovala téma urbanistického zadání, takže když si toto téma vybrala pro svojí diplomovou práci bylo to pro nás trochu cesta do neznáma. Domovské město Michaely jsou Košice i to bylo pro mne neznámé místo. Bylo pro mne proto objevem jak málo koncepčních zásahů ovlivnilo překotný růst tohoto významného slovenského města v období 70 a 80tých let minulého století. Ten obrovský nárůst se děl zcela odděleně na samostatných lokalitách, které souvisely z historickou částí pouze jakousi dálničně tvarovanými komunikacemi bez jakékoliv prostorové souvislosti. Ze situace je patrné jak se město před tímto rozvojem uzavíralo rodinou zástavbou a pak to naráz přišlo a tak mezi touto zástavbou prokvetlou drobnými průmyslovými objekty zůstala zcela neorganizovaná nebo zcela prázdná periférie. Michaela se pokusila navázat na poslední trochu organizované území okolo významné městské komunikace „Hlinkova Třída“ a pokračovat podle předpokladu územního plánu v návrhu přestavby tohoto území. Řešené místo je vymezené řekou Hornátem po jeho obou stranách a železniční tratí. Práci odvedla s poměrně značnou důkladností ovšem její snaha se může dostat do nejasné situace, protože bariéra železniční tratě je sice těžkou bariérou, ale přesto nelze území řešit opět odděleně aniž bych měl představu jak vytvořit pokračování. Je samozřejmé, že vytvořit celkový koncept na takto obrovské území, které by zcenilo město až po jakési satelitní sídelní útvary je úkol těžký i pro profesionální urbanisty, ale měl by takovýto koncept předcházet. Michaela se s tímto úkolem vypořádala po svém, kdy pokračovala v předchozím systému jednotlivých návazností. Je těžké očekávat od studentky architektury, že unese gigantický koncept. Nechci suplovat oponenturu. Její návrh je zajisté reálný, doplněný poměrně rozsáhlou analýzou včetně výstupních parametrů a proto bych doporučoval práci přijmout.

Vedoucí diplomové práce:

Doc ing arch Zdeněk Rothbauer

 T. 6. 2021

Hodnocení : C dobře